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T-106.430 Kayttojarjestelmat

Tentissa on seitsemin tehtavid. Kustakin tehtivistad saatava maksimipis-
ternddrid ndkyvy tehtévan alussa. Lue tehtdvat huolelisesti. Pyri vastaa-
maan lvhvesti ja sclkedsti. Koska tehtivid on paljon. 3l juutu mihinkdan
tehtavadn lian pitkdksi aikaa. Muista kirjoittaa opintojakson nimi seki
omat henkilbtietosi kaikkiin vastauspapereihisi ja palauta vihintdan yksi
vastauspaperi.

Vastaa lyhyesti seuraaviin kysvmyksiin, (Yksi piste kustakin kohdasta.)
a) Mikd on ansa (trap)?

b) Mita tekee vaihtaja (dispatcher)?
Mitd on DMAY

o)

)
)
>} Mikid on levypartitio?
)
)
)

~

Mitd on nilkiintyminen?

o

—

Mitd on kehtaaminen (rendezvous)?
Mitd on pollaus?
Mikd on PSW?

m

h

—

Mita on spoeolaus?

)
j} Mitd ovat viliohjelmistot (middleware}?

Tarkastellaan yhden suorittimen reaaliaikajirjestelmii, jossa on kolme
periodista tehtivai, joiden periodit ovat 10ms. 150ms ja 50ms. Tehtdvien
vaatimat suoritinajat ovat vastaavasti 3ms, 3ms ja bms. Voiko jarjestel-
mi olla skeduloituva staattisilla prioriteeteilla? Perustele. Tarvitaanko
skeduloituvnudelle lisdehtoja?

Esitd semaforcja kdvttaen lukija-kirjoittajaongelmaan poissulkevuuden
toteurtava rarkaisu (useita lukijoita saa yhtad aikaa olla kriittisessd sek-
tiogsa, mutta Kirjoittajan vol paistdi sinne vain yksin)., Anna seki lu-
kijoiden koodi ettd kirjoittajien koodi, joihin olet merkinnyt kriittisen
sektiomn.

Tarkastellaan neljan sivun keskusmuistia, jonka avulla on totcutettu sivu-
tettu virruaalimuisti. Virtuaalimuistin sivuille viitataan senraavassa jér-
jestvksessi: 1,2, 3, 4,1, 2,5, 1,2, 3,4 ja 5. Kuinka monta sivunpuutosta
tapahtuu (keskusmuisti oletetaan aluksi tyhjaksi), kun korvausmenctel-
méi on LRU? Perustele.

Entd jos korvausmenetelmi on FIFO7 Perustele.
Enté jos korvausmenetelmd on optimaalinen?
Kuinka muunnos virtuaalisista osoitteista fyysisiksi osoitteiksi tapahtuu

nykyvaikaisissa kilytt6jirjestelmissa? Mikilaista laitteistotukea nykyisissa
suorittimissa on tdhan tehtdviaan?
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6 (4dp) Kuinka kauan kestdid lukea 64 kilotavun kokoinen ohjelma levyltd, jonka
keskim&irainen hakuaika (seek tzrne) on 25ms, pydrimisaika 10ms, ja jon-
ka raidat (¢racks) voivat sisdltid 32 kilotavua ja blokkikoko lukemisesssa
on 2 kilotavua? Enta 4 kilotavun blokille? (Raidoilla tieto on tallettuna
vierckkiisesti kun mahdollista, eli raidat ovat taysii.)

7 (6p) Kerro mitd tarkoittaa mikroyvdinarkkitehtuuri? Mitd hydtyia ja ongelimia
tdllaiscen arkkitchtunriin littyy? Kirjoita eningédn sivun mittainen cssee
atheesta.



